

“毒跑道”可怕, 监管形同虚设更可怕

难道孩子们中了塑胶跑道的毒, 还要捏着鼻子说不出来? 这真是一个让人愤懑的发现。我们不能放过的绝不仅仅是几条有毒的塑胶跑道。 现代快报首席评论员 伍里川

今天, 当我们听说不少学校的塑胶跑道有毒的时候, 很多人或许会想到很多年前的煤渣跑道。那时的跑道土得掉渣, 跑在上面总咯吱咯吱响, 但是它没有“毒”。

这是一个注定被煤渣跑道取笑的现实——中国之声《新闻纵横》报道, 媒体不断接到江苏苏州、无锡、南京、常州等多地学生家长反映, 孩子上学后集中出现了流鼻血、头晕、起红疹等症状, 他们怀疑与学校的塑胶跑道气味呛人有关。相关报道, 现代快报今天亦有推出。(详见封6版)

在专家看来, 国内塑胶跑道已经有三十多年的发展史, 技术成熟, 使用安全, 值得推广。

但这种“安全感”, 实际上难掩安全漏洞。记者调查发现, 我国已建室外塑胶跑道的有毒检测是一项行

业空白。你觉得有毒, 但缺乏过硬的“证据”。这意味着, 在跑道上玩鬼者有很大的狡辩空间。

难道孩子们中了塑胶跑道的毒, 还要捏着鼻子说不出来?

这真是一个让人愤懑的发现。这与塑胶跑道一统天下的地位极不相称。

这种滞后、麻木的管理状态, 与监管部门的无为表现倒是十分相称。中国之声《新闻纵横》的报道称, 本该为学校塑胶跑道安全把最后一道关的当地环保、住建、教育、质监、体育局等相关部门均无法做到有效监管。入口把关不严, 工程建设监管形同虚设……

事实上, 关于塑胶跑道有毒的疑云, 几年前就有一些网络社区关

注。但零星的披露没有引起应有的重视。

填补前述空白是必须的。但更迫切的是采取应急措施, 停用问题跑道, 全程“会诊”和溯源, 追查和打击无良商家和利益相关者, 并且问责一直沉默着的监管部门。

专家披露, 目前劣质塑胶的毒性污染源主要是甲苯、二甲苯、铅盐、有毒塑化剂。即使没有专门的有毒检测, 想查清这些常见的有毒物质并不难。

同样有毒的是工程“层层转包”。建筑法明令禁止层层转包, 但塑胶跑道却似乎成了“法外之地”。媒体报道称, 塑胶跑道建设以建筑工程立项, 中标单位多为建筑公司, 而建筑公司中标后又会进行层层转包。这中间有多少黑幕需要揭开?

监管部门的无为是让人难以接受的。小小的塑胶跑道绝非难管、不能管, 如今塑胶跑道“毒气”外溢, 还刺激不醒沉睡的他们吗? 该问问这些部门, 究竟是嗜睡, 还是因为有“难言之隐”所以装睡?

昨天, 微信公众号“人民日报评论”播发的评论追问: 跑道有毒, “祖国的花朵”怎么开放?

难道我们还要重新请回煤渣跑道吗?

不, 我们不能让孩子们回到那个物质贫乏又缺乏新技术的年月。

我们只是无法容忍, 为了一点蝇头小利, 就把脏手伸向孩子们的跑道; 为了一句“不归我管”, 就在乱象面前装作看不见。

我们不能放过的绝不仅仅是几条有毒的塑胶跑道。

新华时评

天天互动: 上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

爆燃事故说明了死角的存在

12日晚, 天津市北辰区西堤头镇西堤头村一仓库发生爆燃, 责任人已被控制, 所幸没有人员伤亡。

根据有关部门初步调查, 天津市北辰区的这起爆燃, 是天津一家公司非法租用当地村民的仓库, 用于存储酒精、乙酸、甘油、氢氧化钠、氢氧化钾, 由于酒精外溢起火, 蔓延到整个仓库而引发。防范工作未做

到位是不争的事实。

每年最后几个月, 常常是不少企业赶产量、冲产值的关键时期。把安全生产提到更加重要的位置, 抓实抓细安全生产的各项工作, 显得极其重要而迫切。

企业是市场的主体, 也是安全生产的责任主体。必须按照企业主体责任的要求, 把安全生产的相关

投入、安全培训、基础管理、应急救援等各项工作做到位, 确保安全生产, 履行好企业的社会责任, 让企业身体中流淌着“道德的血液”。

企业主体责任的落实, 离不开有效的监督。

行业主管部门、安全监管部门、地方政府部门, 当本着对党和人民负责的精神, 形成监督管理的合力,

做到“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”, 在监管中不打折扣, 不留死角, 共同促成企业把安全生产主体责任落到实处。

各级各地部门单位只有把安全生产当成“红线”, 多些责任担当, 全心履职尽责, 方能为经济社会的健康稳定发展保驾护航。

新华社记者 欧甸丘 陈尚营



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkg.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

现代快报“冬季养生”活动 最后20个名额限量征集中……

秋冬之际, 是身体出问题的集中爆发期, 但也是养生和调补身体的绝佳时期。问题是, 很多人却不知道如何去养生, 也不懂得日常养生的注意事项。为了让更多的人了解并掌握健康、养生知识的宗旨, 10月18日下午, 现代快报特别推出“冬当养生, 悦享健康”的主题活动, 为读者家庭传授冬季的养生秘笈, 届时, 南京市中医院名医馆著名医师谢英彪也将坐镇现场, 免费把脉问诊。

冬季养生有误区 谢英彪坐镇破解

很多人会通过吃来达到调养身体的目的, 其实在重要的饮食方面, 很多人存在着误区, 有些人喜欢通过保健品来养生, 并且过度相信大补的中药材如人参、黄芪等。实际上, 不论哪种保健品都容易出现成分不明、药不对症、应用过量等弊端。谢英彪教授提醒大家: 既然不能指望食品加工业者都是谦谦君子, 那我们就需要练就慧眼。

10月18日, 谢教授将会引导读者朋友们走出吃的误区, 掌握健康的饮食方式, 做自己的营养师和保健医师。很多快报读者对谢英彪教授并不陌生, 他是东晋宰相谢安第61代嫡孙, 知名医学科普作家, 在中医界名气很响。找谢英彪看过病的人, 都说他对病人极有耐心, 有问必答, 几服药下来疗效好, 价格还不高。据了解, 谢教授擅长诊治胃肠病, 对养生康复有深入研究, 在食疗药膳方面造诣颇深, 谢教授曾在香港、苏州等地进行健康讲座, 受到广泛好评。

中国药膳大师现场烹饪美食

药膳美食也是本次活动的一大亮点。药膳发源于我国传统的饮食和中医食疗文化, 药膳是在中医学、烹饪学和营养学理论指导下, 严格按药膳配方, 将中药与某些具有药用价值的食物相配伍, 采用我国独特的饮食烹调技术和现代科学方法制作而成的具有一定色、香、味、形的美味食品, 是中国传统的医学知识与烹调经验相结合的产物, “寓医于食”, 既将药物作为

食物, 又将食物赋以药用, 药借食力, 食助药威, 二者相辅相成, 相得益彰, 既具有较高的营养价值, 又可防病治病、保健强身、延年益寿。

这次冬季养生活动上, 《现代快报》请到的人物大有来头, 他就是南京佑康汇的行政总厨, 获得首届中韩药膳大赛总统奖的张斌先生, 张斌大厨将下厨为大家带来秋季养生料理。据张斌大厨提前透露, 他在做菜的过程中, 将只会加一点橄榄油和矿泉水, 还有一点盐, 就能让养生美食达到“色、香、味”俱全的状态。

本次讲座将在河西南·南京佳兆业城市广场举办, 嘉宾可以品尝到美味的养生菜肴, 也可以现场提问中医大师, 得到谢英彪教授的指点。此外, 当天会有专车接送, 现在报名参加, 活动当天可领取精美礼品一份, 先到先得!

- 报名电话: 84783461 84783687 96060
- 活动时间: 2015年10月18日下午2点
- 活动地点: 河西南·南京佳兆业城市广场



祝贺 现代快报创刊16周年

雅芳 美丽 好给力



微信公众号: avon-china
新浪官方微博: @雅芳中国
天猫旗舰店: https://avon.tmall.com/